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„Програма за развитие на селските райони. Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони – Европа инвестира в селските райони”


Проект „Придобиване на умения и постигане на обществена активност на потенциална местна инициативна група /МИГ/ на територията на общините Левски, Летница и Пордим” по мярка 431-2, по Програма за развитие на селските райони 2007-2013г. /ПРСР/, ОС 4 Лидер, Договор №РД50-181 от 03.06.2009г. на обща стойност 188 865 лв. 

В рамките на проекта ще бъде направено проучване на селските райони, ще се събере информация и ще бъде подготвен териториален, социално-икономически анализ, който ще е основа за изготвяне на окончателна стратегия за местно развитие на територията на общините Левски, Летница и Пордим. Ще се подготви и обучи екип за управление на бъдещата МИГ, ще бъдат сформирани работни групи за организиране на информационни събития за окуражаване на активното участие на населението в процеса за местно развитие. Краен резултат от проекта ще бъде одобрение на МИГ и кандидатстване по покана на Министерство на земеделието и храните /МЗХ/ за реализиране на Стратегията за местно развитие.

След одобрение на проекта и подписване на договор с МЗХ  стана ясно, че общината няма да има право на авансово плащане. С това възникна и основния проблем - липсата на финансови средства за изпълнение на заложените дейности, тъй като допустими за финансово подпомагане по ПРСР са само реално направени разходи. Подписано е Споразумение за сътрудничество, на основание чл. 61 от ЗМСМА, съгласно което Общински съвет – Левски и Общински съвет – Летница взеха решение за отпускане на безлихвен заем в размер до 10000 лв. за стартиране на проекта /през 2010г./, но въпреки това средствата са крайно недостатъчни, а общините нямат реалната възможност да отделят повече финансов ресурс. 

До момента са направени две анкетни проучвания в населените места на територията на общините Левски, Летница и Пордим насочени към земеделските стопани, бизнеса, представители на различни клубове, активни граждани и местна власт. Предстои изготвяне на анализи и Стратегия за местно развитие.
