Представяме ви програми и планове на Община Левски

ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА - III част
ВЪВЕДЕНИЕ към плана за създаване на бази и атракции с туристическа насоченост.
От трите основни направления, създаващи условията за достигане до реален туристически продукт, наречени кратко ,,ПРИРОДА”, ,,КУЛТУРНО -  ИСТОРИЧЕСКО НАСЛЕДСТВО” и ,,БАЗИ”, по последната най-малко е работено целенасочено. Работата в тази сфера от страна на Общината е и най-деликатна, защото…По отношение възстановяването на природни дадености, всяко едно от действията е безспорно необходимо и Общината е мотивирана да го извърши, защото води до подобряване на природната среда, създаване на по-добри и здравословни условия за спорт и отдих за всички жители тук, и за гости на общината. Като! – дори и да не се достигне до предлагане на туристически продукт, направеното по отношение възстановяването на природни дадености запазва полезността си на 100 %, и е съществен елемент от общата концепция и необходими действия за развитието на общината.  Същото е и по отношение на културно – историческото наследство. Извършването на описаните в комплексния план действия водят до ползи, които и без достигане до туристически продукт са безусловно необходими - за образованието, културния живот, за подобряването на селищната среда, за създаването на чувството за общност и развитие на гражданското общество, и също са съществен елемент от общата концепция за развитие на Община Левски.
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За разлика от публичния характер на действията в горните две направления и устойчивите ползи на направеното в тях, създаването на бази с туристическа насоченост е ,,частно” действие, изискващо лична мотивация на отделни хора и готовност от тях да поемат стопански риск, който е възможно да не се оправдае като финансова възвръщаемост. Поради последното, ролята на Общината в стимулирането на предприемачеството в това направление е особено деликатна, като имаме предвид, че ще ,,подтикваме” към инвестиции не само предприемачи с финансови възможности да поемат евентуалните следствия от едни нереализирани очаквания, а и семейства, за които неуспеха от инвестицията ще има по-сериозни последствия.
От всичко казано дотук става ясно, че действията на Общината трябва да са насочени преди всичко в СЪЗДАВАНЕТО НА УСЛОВИЯ за добро развитие на бизнес в сферата ,,бази за настаняване, хранене или атракции”. Решението за влагане на усилия и пари в тези посоки е изцяло на отделните лица и фирми, ако преценят, че имат предпоставки за успех, и инвестицията им ще е оправдана. Тогава Общината ще информира и подпомага документалната подготовка на частни проекти, и по други начини.

Комплексен план за поощряване на предприемачеството, създаващо бази и атракции с туристическа насоченост
Първа част – констативна и аналитична.
ОСНОВНИ ОБЕКТИ, предмет на плана:

I.    Хотелска база.

II.  Заведения за хранене.

III. Къщи за селски туризъм.
IV. Туристически атракции.                                                 
I.    Хотелска база.

Създаваната досега хотелска база в града е насочена за удовлетворяване на обичайни нужди за преспиване, а не във връзка с туристически посещения в общината. Към момента, 2010 г., тя запазва този си характер. Днес в общината съществуват единствено следните хотелски бази в гр.Левски:
1. В лесопарк ,,Шаварна”, ресторант – 20 легла в двойни стаи.
2. Към ресторант ,,Аризона” на ул.,,Хр.Смирненски” – 20 легла. 
3. Към ресторант ,,Перфекто”, част от комплекс ,,Абсолют+” – 20 легла.
Този брой легла са достатъчни за посрещане на пребиваващи в града по работа или по друг инцидентен повод. Но са налице поне два недостатъка - че са недостатъчни да посрещнат провеждането на по-големи събития и брой гости, и че са съсредоточени само в Левски. Последното е проблем, предвид вида туризъм, възможен, и поставен като цел за Община Левски – селски, екологичен, спортен /риболов/, който изисква възможности за преспиване и по селата – къщи за настаняване или други малки бази.
II.  Заведения за хранене.
Тук разположението на обектите по територията на общината е по-разнообразно. Към изброените ресторанти и комплекси с хотелска част, за гр.Левски добавяме: ресторантите ,,Муркан”, ,,Елба”, ,,Троя”,  и редица по-малки бистра, закусвални, снек – барове и кафенета, които са в добър вид и предлагат качествено обслужване на клиентите. На територията на селата от общината, заведения за хранене, които отговарят на горното изискване, съществуват главно край паркингите на път I-3 в селата Обнова и Българене. Причините са по - големия поток клиенти и оборот, и съответно – мотивация у собствениците за по – големи инвестиции. 
Тъй като профила на потенциалните туристи за селски и екологичен туризъм не предполага търсене на луксозна обстановка, съществуващите по-скромни заведения за хранене в другите села биха задоволили нуждите. И сега се правят подобрения в някои от заведенията, но мотивация за по-сериозни инвестиции би могла да се появи у собствениците при перспективи за допълнителни клиенти.
III. Къщи за селски туризъм.
Тук описанието на съществуващото положение е най-кратко – ТАКИВА НЯМА. 
Причините са в липсата на традиционни условия за туризъм и в липсата досега на целенасочени действия за създаване на предпоставки за посещения в общината с цел алтернативен туризъм. ,,Алтернативен” по отношение на традиционните причини за туризъм – море, планина, балнеолечение, културно – исторически забележителности.
Дали комплексните усилия на Общината ще доведат до създаването на такива условия, и съответно – на мотивация у определени фирми и семейства да инвестират в къщи за настаняване в естествена селска обстановка, предстои да видим…
IV. Туристически атракции.
,,Атракция” може да се нарече всеки обект за наблюдение или събитие, което събужда особен интерес. ,,Туристическа атракция” е обект или събитие, което:

- само по себе си е достатъчно, за да мотивира посещение на дадено място, или 
- предмети и събития, които не са толкова значими, но събуждат жив интерес и допълват основните мотиви за посещение на дадено място.
Има атракции, които събуждат интерес у всички или у почти всички хора, но преобладават такива, които са интересни за определена категория туристи. В нашия случай, двата основни въпроса са: Какви са ОСНОВНИТЕ атракции, които ще привлекат посещение в Община Левски за селски, екологично – познавателен и спортен/риболовен туризъм? /или за всичките заедно/,  и  Какви ДОПЪЛНИТЕЛНИ атракции може да предложи общината за времето на пребиваване тук на хората, дошли с някоя от горните основни цели?
Основни атракции.
От съществуващите в момента дадености, ролята на мотив за посещение на общината са: РИБОЛОВ и НАБЛЮДЕНИЕ НА ПТИЦИ. Предпоставките тези две атракции да реализират сравнително бързо туристическия си потенциал, са налице.  
Риболова е хоби, практикувано от огромен брой мъже и немалък брой жени с постоянство и страст, които са за цял живот. От гледна точка на туризма това е перспективна ниша за краткотраен отдих от 3-7 дни. В Община Левски съществуват разнообразни водоеми – стари корита на р.Осъм, течащата река, язовири и рибарници. Разнообразието се допълва от възможност за риболов по отстоящия на 30 км Дунав. 
Наблюдението на птици, макар и не колкото риболова, също е широко разпространено и практикувано хоби в някои европейски страни. Територията на Община Левски е изключително богата на представители на орнитофауната. /По-точно – именно край водоемите и влажните зони, които искаме да възстановим чрез първата част на програмата./ Районите на обитание са леснодостъпни и не е необходимо да се прави много, за да се устроят места за наблюдение. 
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За неголяма целева група туристи е предложението за селски туризъм в чист вид – пребиваване, запознаване и практикуване на селския начин на живот, съпътствано с представяне на обичаи и други атракции. За такъв продукт се изискват сериозни вложения на средства /и то, желателно - не от единични семейства, които да са като острови в населеното място, а комплексно/, подготовка на хората, и ред други неща, изискващи време и упорита целенасоченост у мотивирани частни лица. Проблем за провокиране на желание за пребиваване тук за почивка и опознаване на селския бит, е безспорния факт, че с малки изключения, на нашите села им липсва атмосферата на автентичното българско село. Природата и селата са прекалено ,,култивирани”, къщите са типови от 50 – 70-те години, занемарени, улиците не са калдаръм, а асфалтирани, и с дупки…Дух и атмосфера на типично, спокойно и хубаво, българско село, имат само отделни райони от селата. Ако в такъв район се прояви частна инициатива, тя ще бъде подпомогната и от Общината… 
Реалистичното е, да си поставим за цел в близките години да се достигне до целенасочено пребиваване в общината с цел риболов или наблюдение на птици.  Дотогава има да се свърши много работа, НО – правейки необходимото, за да се стигне до деня, в който външен човек ще остане тук няколко дни за риболов или екологичен туризъм, ние, ХОРАТА ОТ ОБЩИНА ЛЕВСКИ, ЩЕ СМЕ ПОЛУЧИЛИ ЗНАЧИТЕЛНИ ПОДОБРЕНИЯ В ЖИЗНЕНАТА СРЕДА, И В ОБЕКТИ И ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА СОБСТВЕНИЯ СИ ОТДИХ. 
Допълнителни атракции.
Към основните, които ще мотивират посещение тук за екологичен, селски или риболовен туризъм, в ролята на допълващи са: всички постоянни обекти, описани в плана за културно – историческото наследство – музея и галерията, църквите, моста, етнографските сбирки… , както и няколкодневните събития - Фестивала ,,Парцалев”, Фестивала на хумора и сатирата в Трънчовица, възстановки на обичаи, мотокрос, и други…
Комплексен план за поощряване на предприемачеството, създаващо бази и атракции с туристическа насоченост

/Втора част – необходими действия./
I.    Хотелска база.

II.  Заведения за хранене.

III. Къщи за селски туризъм.
IV. Туристически атракции.                                                 

I.    Хотелска база.
Чисто количествената страна с броя легла за преспиване в града/общината е най-лесно решимия елемент. 60-те налични и сега, са относително достатъчни, а след преодоляване проблемите по временно преустановения ремонт на бившия хотел ,,Новочеркаск”, и добавянето на неговите 60 – 70 легла, въпроса с БРОЯ легла ще е решен кардинално. Остава недостатъка със съсредоточаването им в гр.Левски.
II.  Заведения за хранене.

В анализа бе казано, че за да се появят по-качествени заведения за хранене извън Левски,  собствениците трябва да имат по-голям брой клиенти. Т.е. – първо трябва да се появят обектите, които ще създадат причините за посещение. При успешно реализиране на другите задачи от плановете, естествено ще се появи мотивацията за влагане на повече пари за повишаване качествата на заведенията от техните собственици.
III. Къщи за селски туризъм.
Тук е най-голямата трудност и основния проблем. Както бе казано във въведението, решението за инвестиране в ремонт за пригаждане на дома в база за селски туризъм е изцяло въпрос на личен риск на собственика. И ако една инвестиция в подобряване на заведение за хранене може да се окаже частично неоправдана, тук риска е за пълна липса на възвръщаемост. 
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Положителното е, след извършен ремонт на дома, дори при нереализиране на очакванията за приход от гости, обновения и със създадена атмосфера дом остава като едно по-добро място за живеене на семейството. Проблема, разбира се, е в наличието на средства за извършване на ремонт. Ако варианта на собственика е търсене на външни средства чрез проект, тогава Общината може да помогне в подготовката му и при кандидатстването.
IV. Туристически атракции.
При селския туризъм, допускането е, че ВСИЧКО е атракция. Профила на хората, насочили се към отдих на село е такъв, че дейности от живота тук, които за нас самите са обикновени, познати и безинтересни, за тях ще са необичайни, интересни за наблюдение, и още по-интересни – за практикуване.
Както бе казано в аналитичната част, разделяме атракциите на основни и допълнителни. /Възможно е някоя, считана от нас за допълнителна, за определена категория туристи да е основна./  ОСНОВНИ атракции са тези, заради които човекът ще вземе самото решение за идване в Община Левски. ДОПЪЛНИТЕЛНИ са атракциите, които могат да уплътнят времето на госта извън заниманията му с основните.  
Основни атракции.

Практически, от гледна точка на възможностите за по-скорошно реализиране потенциала на дадена атракция като причина за посещение в Община Левски, подредбата е: риболов, екологично – познавателен/наблюдение на птици и селски туризъм в чист вид.  Особено внимание представлява възможността за съчетанието и на трите основни атракции в комплексен продукт. 
Риболова е перспективна ниша за краткотраен отдих от 3-7 дни. В Община Левски съществуват разнообразни водоеми – стари корита на р.Осъм, течащата река, язовири и рибарници. Към предвиденото за тези водоеми в плана ,,Природа” и системното му реализиране, трябва да се добави решаването на важния въпрос с охраната и контрола на водоемите. 
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Зарибяването като дейност се реализира и сега. Още по-масирано може да се прави в бъдеще. По възстановяването на природната среда в тези райони се работи, и ще продължаваме. Контролът, обаче, е решаващия момент, от който зависи ползването на плодовете от тези усилия. Липсата му може да обезсмисли всичко направено. Ако възстановената природа /от залесяване и др. действия/ и увеличения рибен ресурс /от зарибяване/ продължават да са подложени на бракониерство, поставената цел за привличане на по-голямо количество, и за по-дълго време, външни хора в общината, няма да се случи. Защото, въпреки всички усилия, няма да може да се прекрачи стъпалото за достигане на особено привлекателни условия за няколкодневен престой, от който да остане полза и за хората от общината. Посещенията ще останат на сегашното ниво – краткотрайни, заради еднодневен риболов.  За целта, без да се щадят институциите, които са пряко отговорни за контрола – ДГС, ИАРА, МВР… Общината трябва:

- да усили общинския инспекторат като числен състав /във връзка и с другите му задачи/,

- да изясни регламента за действие и правомощията на инспекторите - съвместно, и със съдействието, на посочените по-горе институции,
- да привлече за съдействие по контрола и опазването армията от ловци и риболовци в общината,

- да привлече за същата цел и всички съвестни хора от общината.  
Наблюдението на птици е широко разпространено и практикувано хоби в редица европейски страни. Зоните край водоемите и влажните зони, които искаме да възстановим чрез първата част на програмата, са изключително богати на представители на орнитофауната и други характерни за такива райони представители на животинския свят. 
Местата са леснодостъпни и не е необходимо да се прави много, за да се устроят места за наблюдение. Трябва:
- Да се изготви подробна карта на старите корита и другите водоеми, с набелязване на най-подходящите места за устройване на платформи/укрития за наблюдение.
- Да се изготви план за последователността на изграждането им, организацията за това и източника за финансиране.
За определена група туристи е предложението за селски туризъм в чист вид – пребиваване, запознаване и практикуване на селския начин на живот, съпътствано с представяне и практикуване от гостите на местни обичаи и други атракции. Ролята на Общината за стимулиране и подпомагане появата на къщи за селски туризъм е основно в:
- Изготвяне и разпространение в общината на информационна брошура, изясняваща на разбираем език целия кръг въпроси и проблеми по темата ,,селски туризъм”  – същност, предпоставки за да се случи, кой би могъл, при какви условия, необходима инвестиция, възможности за външно финансиране, маркетинг на продукта, изготвяне на бизнес – план и формуляр за кандидатстване, рискове…
- Изготвяне от кметовете на села от общината, за които се преценява, че има предпоставки за създаване на такъв комплексен продукт, на планове, прагматично набелязващи  конкретните стъпки за постепенно реализиране на потенциала.

Накрая, може би най-реалистичната възможност - съчетанието и на трите основни атракции в комплексен продукт – ако наблюдателят на птици, проявява интерес и към риболова, и всичко това – в атмосферата на българското село, с възможност за наблюдение и пряко участие в характерни селскостопански дейности, в приготвянето и опитването на традиционни ястия от местната кухня и напитки /айрян и сок от бъз, разбира се/, и т. н.

Допълнителни атракции.
Допълващи атракции на територията на общината са: обектите, описани в плана за културно – историческото наследство – музея и галерията, църквите, моста, етнографските сбирки… , както и няколкодневните събития - фестивала ,,Парцалев”, фестивала на хумора и сатирата в Трънчовица, възстановки на обичаи, мотокрос, и други…Това, което е необходимо да се направи за да се подобрят те е описано в плана за културно – историческото наследство.
Много интересна възможност съществува в с.Изгрев. Първо, като местоположение и атмосфера, селото е едно от тези в общината, които имат потенциал за селски туризъм като къщи за настаняване. Основния въпрос тук /освен финансовия/, е ,,Има ли кой да го направи?”, т.е. – има ли /млади/ семейства с енергия, виждане, хъс и т. н., които да се захванат с тази нелека работа /дори да знаят, че имат подкрепата на кметството и Общината/? Въпроса е отворен.  А споменатата друга възможност е затвореното селско училище. Сградата, строена през 30-те години на XX век, е в отлично състояние. Разположена е на възвишение, в просторен озеленен двор от 8 дка, с допълнителни постройки около основната сграда. Има всичко като дадености, за да се превърне в ,,Зелено училище и творческа база”. Зелено училище за деца от общината и извън нея. Творческа база за лятна практика на ученици и студенти по изкуствата, и за художници. Всичко това – и като атракция за потенциалните туристи, като наблюдение и практикуване на рисуване и приложни изкуства. Замисъла води до примамлив краен резултат - полезна и интересна, наистина ,,атрактивна” точка в общината. Прагматичния подход, обаче, повдига много въпроси – за средствата за изграждане и откъде ще дойдат, за поддръжката и опазването, за маркетинга и събуждането на интерес към базата, за натовареността и рентабилността…С една дума – въпросите, отнасящи се до устойчивостта на проекта, която да аргументира влагането на средства.
Друга допълнителна атракция са провежданите край с.Козар Белене от 2006 до 2008 г. състезания по мотокрос. Трасето, съществувало през 80-те години бе възстановено през 2006 г. със съдействието на БФМотоциклетизъм. Проведоха се 4 състезания, кръгове от националния шампионат, които преминаха при голям интерес. 
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Пистата е една от най-добрите за мотокрос в България. Харесвана е от състезателите, а от публиката - заради естествените особености на терена, които предоставят отличен изглед върху 90 % от трасето от почти всяка точка за наблюдение. Заради кризата през 2009 и 2010 г. не се проведоха състезания, но вече възстановената писта, оборудвана и с оросителна система, не губи потенциала си за това. Двата дни на състезанието са в състояние да привлекат хора отдалеч, а престоя им тук може да се обогати и удължи с някоя от другите атракции.
Престоя в Община Левски, разбира се, може да се допълни с посещения на културно – исторически и природни забележителности в градове и райони извън общината. Свищов, Плевен, В.Търново, Ловеч, са средно на около 50 км от Левски /40 – 50 минути път с автомобил/. Уникална за България природна забележителност, на 20 минути път от Левски, са водопадите в местността Маарата край с. Крушуна /общ.Летница/.
…………….
В края на краткото представяне на трите плана, отново ще повторим най-важното:  До пристигането тук на външни хора с цел туризъм има да се свърши много работа в трите направления – ,,ПРИРОДА”, ,,КУЛТУРНО – ИСТОРИЧЕСКО НАСЛЕДТВО”, ,,БАЗИ И АТРАКЦИИ”,  НО, правейки необходимото, за да се стигне до деня, в който външен човек ще остане тук няколко дни за риболов, екологичен или селски туризъм, ние, ХОРАТА ОТ ОБЩИНА ЛЕВСКИ, ЩЕ СМЕ ПОЛУЧИЛИ ЗНАЧИТЕЛНИ ПОДОБРЕНИЯ В ЖИЗНЕНАТА СРЕДА, И В ОБЕКТИ И ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА СОБСТВЕНИЯ СИ ОТДИХ. 
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